

Название диспута: Участие общества в разработке системы управления окружающей средой в отрасли мебельного производства в Добричском районе.

Место: Деревня Паскалево и город Добрич

Диспут с массовым участием
по какой статье? статьи 6 и 7

Цель диспута с массовым участием:

Дать старт участию НО в разработке Системы управления окружающей средой (СУОС) для частной компании по производству мебели «Секвойя», расположенной в Добричском районе. Главная цель этого проекта состояла в том, чтобы реализовать СУОС по каждому аспекту операций предприятия по производству мебели и продемонстрировать полученные в результате преимущества.

Предпосылки:

«Секвойя» расположена в прилегающем к зоне отдыха на Черном море районе, где необходимо свести к минимуму все загрязняющие окружающую среду вещества. Поэтому «Секвойя» решила предложить экологически-ориентированные усовершенствования своего мебельного производства, которым бы руководила Система управления окружающей средой (СУОС). Цель состояла в том, чтобы получить не только экологически эффективный производственный процесс, но и конечный продукт, то есть экологически здоровый во всех аспектах, включая использование отходов.

Проект был горячо поддержан местными органами власти и НО в Добричском муниципалитете. Производящими мебель фирмами Добричского района была создана НО «Ассоциация производителей мебели Добричского района». Вместе с мэром Добрича эта НО пригласила представителей экологических НО помочь «Секвойе» в разработке СУОС.

Использовавшиеся методы участия:

Это был случай, когда представляющая мебельных производителей Добричского района НО «Ассоциация производителей мебели Добричского района» и местное самоуправление пригласило экологические НО и общественность к участию и помочи в разработке СУОС.

НО «Ассоциация производителей мебели Добричского района» использовала местную прессу и пригласила других заинтересованных лиц и участников. В приглашении разъяснялась необходимость участия общественности и оценки преимуществ проекта и сообщалось для широкой публики о СУОС «Секвойи». Чтобы определить общественное мнение и получить оценки СУОС специалистами, было проведено собрание. Ассоциация установила нацеленные на охрану окружающей среды НО в районе (их три) и пригласила их по телефону. Кроме того, она трижды помещала объявление в местной газете и радиообъявления по местному радио, чтобы охватить широкую публику.

Кто участвовал?

В данном случае почти все участники помогали разработке СУОС, в том числе и представители НО «Ассоциация производителей мебели Добричского района», представители местного самоуправления и примерно 30 представителей местных экологических НО. Кроме того, 25 или около того участников были представителями общественности, большинство из них - жители деревни Паскалево.

Стадия, на которой общественность участвовала в процессе:

В данном случае общественность была приглашена к участию и содействию разработке СУОС в начале процесса. Участие общественности считается частью второго этапа разработки СУОС: «Декларация экологической политики фирмы». Участие общественности являлось условием получения международной помощи при разработке СУОС для «Секвойи».

Какая информация была доступна?

Была доступна информация о популяризации и понимании принципов и преимуществ СУОС. Президент «Секвойи» представил публике Декларацию фирмы по ее экологической политике и преимуществам для местного населения и работников фирмы. Это было сделано в форме статей в прессе, а также заявления на публичных слушаниях.

Также в форме статей в прессе и заявления на публичных слушаниях была представлена информация по проблемам, препятствиям и усилиям фирмы по удовлетворению требований правовых норм в области охраны окружающей среды, например, Закона об охране окружающей среды, Закона об охране воздуха, вод и почв, Закона о защите природы, Закона об использовании отходов и санитарно-гигиенических норм.

Местные НО разъяснили принципы управления окружающей средой и ожидаемые результаты проекта на публичных слушаниях и бизнес-форуме в Добриче.

Весь экспериментальный проект «Секвойи» получил широкое освещение и послужил примером метода реализации СУОС.

Каков результат диспута с массовым участием?

Ожидаемыми результатами проекта являются:

- улучшение состояния окружающей среды на мебельном производстве и в деревне Паскалево;
- создание положительного имиджа и повышение шансов экспортируемой «Секвойей» продукции на выход на рынок путем обеспечения выполнения требований стандарта ISO 14001;
- повышение спроса на продукцию «Секвойи» на внутреннем рынке со стороны клиентов, покупающих мебель для гостиниц в зоне отдыха;
- содействие пониманию принципов и преимуществ СУОС.

Кроме того, экспериментальный проект «Секвойи» будет широко разрекламирован и послужит примером метода реализации СУОС. Компания получила больше заказов на мебель и частично относит это к внедрению стратегии СУОС и улучшению имиджа компании.

Другие мебельные фирмы, являющиеся членами местной отраслевой ассоциации, выразили интерес к СУОС, и экологические НО начали работу с фирмой «КОДЫ» в Добриче.

Кроме того, в целом повысился интерес к управлению окружающей средой в Добричском районе. Люди захотели побольше узнать о новых экологических требованиях и стандартах. Некоторые работники муниципалитета выразили заинтересованность в организации в Добриче курсов по изучению стандарта ISO 14001, а местная НО организовала несколько курсов по вопросам окружающей среды в данном регионе. Эти курсы посетили менеджеры частных и государственных компаний из района Добрича, Русе и Варны, представители местных Торговых палат и некоторых консалтинговых фирм, работающих в области ISO 9000-QS.

Контакты: Проф. Lucia ILIEVA, LIMASOL Consulting Agency

Адрес: 28-a, Dospat st., 1463-Sofia, Bulgaria

Тел.: ++359/2-51-35-58

E-mail: lucia@mail.prosoft.bg

Мнение РЭЦ о диспуте с массовым участием:

В случае «Секвойи» торгово-промышленная группа взяла на себя обеспечение участия общественности в разработке своих планов по реструктуризации продукции в условиях переходной экономики. Поступив таким образом, группа констатировала определенные выгоды для своего бизнеса. С точки зрения планирования этот случай имеет элементы статьи 7, но также является хорошим примером # 5 статьи 6, это метод, который предусматривает, что государства должны поощрять частный сектор привлекать общественность к обсуждению на раннем этапе.

Изучение данного случая также демонстрирует, что экологически-ориентированные проекты, как, например, те, которые включают в себя СУОС, могут иметь влияние и за пределами отдельного проекта, например, стимулируя участие общественности в принятии решений по вопросам охраны окружающей среды и повышая осознание проблем экологии в целом.

Можно поручиться, что предпринятый промышленностью экологический проект такого типа имеет огромную поддержку активно следящей за проблемами экологии общественности. Поэтому это имеет ценность демонстрации того, как участие общественности может работать на практике, и хороший пример сотрудничества бизнеса, местных органов власти, НО и общественности.

Существенные упущения с точки зрения требований статьи 6 или 7:

Поскольку в данном случае имелась предварительная добровольная деятельность торгово-промышленной группы, обязательства статей 6 и 7 не применяются. Этот случай является хорошим примером «мягкого» обязательства, заключенного в статье 6.5, которое, хотя и неявно присутствует в статье 7, все же может быть включено в ее рамки.